	Mission 1 – Analyser un bilan et calculer le fond de roulement
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Contexte professionnel
M. Larrieux vous remet le bilan de l’exercice écoulé. Il vous demande de retraiter le bilan comptable puis de réaliser les bilans fonctionnels correspondants.
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1 (HE) = Hors Exploitation
2 Immobilisation corporelle Brute (N-1) =165 000, Amortissement N-1 = 18 000
Travail à faire 
1. Retraitez le bilan au 31/12/N et 31/12/N-1 en faisant ressortir les grands postes.
	
	
	Bilan fonctionnel  
	
	

	ACTIF
	N
	N-1
	PASSIF
	N
	N-1

	Immobilisations 
	  
	  
	Capitaux 
	  
	  

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Actif circulant 
	  
	  
	Dettes financières  
	  
	  

	Exploitation 
	  
	  
	
	
	

	
	
	
	Passif circulant (dettes à court terme) 
	 
	 

	
	
	
	Exploitation 
	  
	  

	
	
	
	
	
	

	Hors exploitation 
	  
	  
	
	
	

	
	
	
	Hors exploitation 
	  
	  

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	Trésorerie 
	  
	  
	 
	  
	  

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	 
	 

	Totaux 
	
	
	Totaux 
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2. Réalisez les bilans fonctionnels simplifiés à partir du bilan retraité de N et N-1 

	 Bilan fonctionnel simplifié 

	ACTIF 
	N 
	N-1 
	PASSIF 
	N 
	N-1 

	Actif immobilisé 
	
	
	Passif immobilisé 
	
	

	Actif circulant 
	
	
	Passif circulant 
	
	

	   Exploitation 
	
	
	   Exploitation 
	
	

	   Hors exploitation 
	
	
	   Hors exploitation 
	
	

	Trésorerie 
	
	
	
	
	

	Totaux 
	
	
	Totaux
	
	




3. Calculez le fonds de roulement net global, le besoin en fonds de roulement d’exploitation, hors exploitation et total et la trésorerie nette 
· FR = Passif immobilisé – Actif immobilisé
· BFR total = Actif circulant – Passif circulant
· BFR exploitation = Actif circulant exploitation – Passif circulant exploitation
· BFR hors exploitation = Actif circulant HE – Passif circulant HE
	
	N 
	N-1 
	Écart 

	FRNG 
	
	
	

	BFR exploitation 
	
	
	

	BFR hors exploitation 
	
	
	

	BFR total 
	
	
	

	Trésorerie 
	
	
	




4. Que pensez-vous de la situation et de l’évolution des données calculées ?
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ACTIF N-1 PASSIF N N-1

Brut Amt Net

Immobilisations incorporelles 28 000 28 000 24 000Capitaux propres  112 000 100 000

Immobilisations corporelles 175 000 22 000153 000147 000Emprunts et dettes auprès Ets de crédit  45 000 38 000

Immobilisations financières 12 000 12 000 15 000Dettes fournisseurs  130 000 155 000

Stocks  8 900 8 900 11 300Dettes fiscales et sociales 28 000 30 000

Créances clients 130 000 130 000112 000Dettes diverses (HE) 42 000 25 000

Créances diverses (HE) 

1

25 000 25 000 32 000Dettes sur immobilisations (HE) 12 500 8 600

VMP (mobilisables à moyen terme) 8 000 8 000 9 000Produits constatés d’avance (HE)  400 600

Charges constatées d’avance (HE) 500 500 400

Disponibilités 4 500 4 500 6 500

Totaux  391 900 22 000369 900357 200 Totaux  369 900 357 200

Bilan

N
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